
 

 1 
 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. a) porušen Pauliho princip      b) porušeno Hundovo pravidlo   

    

    c) neodpovídá hlavní kvantové číslo   d) správně    e) porušeno Hundovo pravidlo 

 

    f) porušeno Hundovo pravidlo i Pauliho princip 

 

 

2. a)  3d6   3d                                                   b)  4p5    4p                                  

 

 

    c)  5f7    5f                                                                      d)  3p2    3p                                   

   

 

    e)  4d5    4d                                                    

 

 

     f)  3s2   3p4     3s                3p   
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3. a)   3s   n1 + l1  = 3 + 0 = 3     3p   n2 + l2  = 3 + 1 = 4    = >  3 < 4  = >  3s  pak  3p     

 

    b)   4s   n1 + l1  = 4 + 0 = 4     3p   n2 + l2  = 3 + 1 = 4    = >  4 = 4  ale n1 > n2  = > 3p pak 4s   

 

    c)   4p   n1 + l1  = 4 + 1 = 5     3d   n2 + l2  = 3 + 2 = 5    = >  5 = 5  ale n1 > n2  = > 3d pak 4p 

 

    d)   4s   n1 + l1  = 4 + 0 = 4     3d   n2 + l2  = 3 + 2 = 5    = >  4 < 5   = > 3d  pak 4s   

  

     e)   4f   n1 + l1  = 4 + 3 = 7     5d   n2 + l2  = 5 + 2 = 7    = >  7 = 7  ale n1 > n2  = > 4f pak 5d   

 

4. a)  symbolicky : 

 

        25Mn :  1s2  2s2  2p6  3s2  3p6  4s2  3d5   

 

         rámečky    

 

        25Mn:   1s              2s              2p                               3s            3p                                4s  

   

 

   3d                                                  

 

           

          zkrácený zápis: 

 

         25 Mn : ( 18 Ar) 4s2 3d5    nebo   25Mn : (18Ar) 4s              3d    

        

            symbolicky :  

                                 53I: 1s2  2s2  2p6  3s2  3p6  4s2  3d10  4p6  5s2  4d10  5p5 

 

            rámečky:  

 

            53I :  1s              2s               2p                                 3s             3p                                   

 

 

                     4s              3d                                                  4p  

 

 

                      5s             4d                                                   5p                              

 

              zkrácený zápis : 

 

                53I : ( 36 Kr) 4d10  5s2  5p5     nebo  53I : ( 36Kr) 4d                                                  5s                

  

                                                                                 5p                                
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           b) symbolicky:  

                                     15P3-  :  1s2  2s2  2p6  3s2  3p6 

 

               rámečky: 15P3-  :  1s             2s             2p                               3s            3p                                 

 

 

              zkrácený zápis:  15P3-  = 18Ar   

 

               symbolicky:            

                                        4Be2+ :  1s2   

                 

              rámečky:        4Be2+  :  1s                   

 

               zkrácený zápis:  4Be2+  = 2He   

 

 

5c 

 

 

6. a)  Be     b)  F     c)  P    d)  K     e)  S       f)  Fe 

 

 

7.   11Na  prvek I.A v 3. periodě  = >   1 valenční elektron    umístění  3s1 

     

      16S  prvek VI.A v 3. periodě  = >   6 valenčních elektronů  umístění 3s2  3p4 

  

        35Br  prvek VII.A v 4. periodě  = >   7 valenčních elektronů  umístění 4s2  4p5 

 

     56Ba  prvek II.A v 6. periodě  = >   2 valenční elektrony  umístění  6s2   

 

        22Ti  prvek IV.B v 4. periodě  = > počet neurčujeme  umístění 4s 3d 

 

         74W  prvek VI.B v 6. periodě  = >  počet neurčujeme  umístění  6s 5d 

 

         5OSn  prvek IV.A v 5. periodě  = >   4 valenční elektrony  umístění 5s2  5p2 

 

 

 

8. b) a c)  leží ve stejné A skupině PSP 

 

 

      9. a)  5B :  (2He) 2s2  2p1                                     b)   3                2s2  2p1   

                

                9F :  (2He) 2s2  2p5                                             7                2s2  2p5 

 

              12Mg :  (10Ne) 3s2                                                 2                3s2 

 

              28Ni :  (18Ar) 4s2  3d8                                            -                4s  3d 

 

              37Rb :  (36Kr) 5s1                                                   1                5s1 



 

 4 
 

 

              29Cu :  (18Ar) 4s1  3d10                                           -                4s  3d 

 

              43Tc :  (36Kr) 5s2 4d5                                               -                5s  4d 

 

10.   a)  správný zápis   

              b)  chybný zápis – porušen výstavbový princip – správně 3s2  3p1 

              c)  chybný zápis – nesprávný vzácný plyn  - správně je třeba použít argon 

              d)  chybný zápis – přechodný prvek s výjimkou tzn. 4s1  3d5 

 

 

 

 

 

 


